

“梵蒂诗”创出“鹿邑织造”新辉煌

□记者 李瑞才 文/图

在多数人的印象中,高端袜业的研发及生产,往往是我国沿海地区的“专利”,但在鹿邑县产业集聚区,一排排高端数控织机隆隆作响,短短90秒就能生产出一双袜子。据了解,这个颇具规模的现代化生产流水线,是由一个曾在浪莎袜业打工的蓝领和两个“农民”在掌舵。他们经过近20年的打拼,愣是把我国沿海地区先进的织造设备和生产技术搬到内地,生产出媲美国际品牌的织袜产品,缔造了鹿邑县针织行业新辉煌。

“要想在国际市场上站稳脚跟,质量是第一位的。”6月12日,在鹿邑县产业集聚区梵蒂诗纺织科技有限公司,该公司董事丁桂良、冯建立穿梭在100多台嗡嗡作响的数控织机间,随机抽检这批即将发往欧美的90万双棉船袜。在产品研发中心,刚从浙江义乌回来的公司法人陈映中正和公司3名技术人员研讨运动袜版样设计。

“我加入这行算是偶然,他们两人则是半路出家。我们能有今天的

成就,还得感谢我们的姨父高敬亮。是他把我们引入门,让我们吃上这碗饭,最终靠技术立身。”陈映中说,他是浙江义乌人,与丁桂良、冯建立是连襟。由于妻子是鹿邑贾滩镇人,所以,他也算半个鹿邑人。据了解,高敬亮毕业于中国纺织大学(现东华大学),毕业后被分配到拥有600余名工人的鹿邑县针织厂,并成为厂里的技术骨干。1992年,鹿邑县针织厂破产后,高敬亮到广州发展。1995年,浪莎袜业成立,高敬亮成为浪莎袜业第一批引进的技术人才。

1997年,刚从义乌商校毕业的陈映中进入浪莎袜业做销售。在那里,陈映中认识了他的妻子。婚后,陈映中夫妻在湖北襄樊(现襄阳市)开了个浪莎专卖店。1999年,27岁的丁桂良只身来到浙江义乌,原本想依靠姨父高敬亮进大企业务工,却因为没有技术被拒之门外。为此,不肯服输的他,决心当一名数控织机技师。他以每月15元的价格,就近租了一小间地下室,记单词、看资料,翻译织机说明书……整整三个



陈映中(左一)、冯建立(左二)与技术人员讨论运动袜版样设计

月时间,他终于将数控织机的各项操作流程牢记于心。再次参加企业试工时,丁桂良以最短的时间,排除了测试数控织机所有的故障,成为月薪3000元的技术骨干。

这期间,做销售的陈映中也没有闲着。本身就有英语功底再加上勤奋钻研和高敬亮的指导,他很快也掌握了数控织机的操作及维修技术。随后,他购买了6台半自动织机,开启了创业之路。与此同时,已成为浪莎袜业技术主管的丁桂良萌生创业念头。在众多亲友的帮助下,丁桂良筹资20余万元,在义乌租了2间厂房,买来8台二手数控织机,开始创业。之后,丁桂良、冯建立的亲朋相继到义乌抱团发展,创办了相对独立的5家袜业企业,拥有“梵蒂诗”“蓝丝梦”“欧丝亿”“新蓝晴儿”等自主品牌,成为上海和意大利米兰纺织博览会的常客,与许多欧美国际贸易商建立起长期合作关系。

2016年底,已在浙江义乌打拼近20年的陈映中、丁桂良、冯建立三人,被鹿邑县委、县政府的诚意和“凤还巢”工程所打动,决定将生产基地回迁到家乡鹿邑。他们先后投

入3000余万元,建成占地44.8亩的厂房,引进260台国际上最先进的数控织机,担起了重振“鹿邑织造”的重任。

“我干这行快十年了。自从来到‘梵蒂诗’,我就不打算再出去了。在这里,我一天能有百十块的收入。”采访当日,适逢贾滩镇的李苗苗在拼缝生产线当班,她告诉记者,她现在可以一边挣钱,一边照顾孩子。厂里的很多工人都在县城买了房,准备在“梵蒂诗”扎根。

谈到下一步的发展规划,陈映中显得踌躇满志。他说,他准备生产的运动袜属高端产品,市场潜力大,利润高,但对技术和质量要求都非常高。在批量生产前,必须要掌握色牢度和压力值这两项重要技术指标,必须严把研发、原材料、织造、拼缝、定型、包装等各环节才行。除运动袜外,他打算今年再建几栋厂房,加入医用压缩袜、纺纱线、针织内衣等高端产品生产线,吸引更多同类企业来鹿邑投资建厂,携手打造“中原针织袜业生产基地”。同时,他还要带动更多留守妇女、贫困群众在家门口实现就业。

欢迎在周口晚报 刊登分类信息

租售房信息

房屋出租:八一大道与人民路交叉口一门面房出租,102平方米,有意者请联系。电话:18595414676

房屋出售:火车站对面天鹏皇朝,1楼,四室二厅二卫,126平方米,毛坯房,门前16平方米可做花园,急售,价格面议。

电话:18595538589

房屋出租:东新区昌建A座7楼,有五间办公室出租。
电话:18639423344

房屋出售:安居小区A区,高层16楼,三室两厅两卫。
电话:18803948688 15638078992

房屋出租:滨江国际写字楼7号楼1916室,90平方米,精装修,中央空调,水电齐全,价格面议。电话:13939416886

刊登广告请联系:
0394-8270066

广告

新时代

幸福都是奋斗出来的